
Centre d’alimentation communautaire Le Dépôt
Assemblée générale annuelle 2023

Le 15 juin 2023, à 19 h au Resto Dépôt

Procès verbal

Président : Peter Guay, président du conseil d'administration

Membres présents : 71, y compris le personnel
Non-membres présents : aucun

Mot de bienvenue

Peter souhaite la bienvenue à tous les participant.e.s à l'AGA. Les membres sont interrogés sur
la langue de la soirée. Un consensus est établi pour que la soirée se déroule principalement en
anglais, une traduction en chuchotage étant disponible en français et en espagnol. Les membres
ont également été invités à lever la main s'ils ne souhaitaient pas que leur photo soit utilisée à des
fins publicitaires. Personne ne s'y oppose.

Peter lit la déclaration de reconnaissance territoriale.

Peter souligne le défi que représente l'équilibre entre les besoins à court terme du Dépôt,
manifestés par le nombre croissant de participants au Marché Dépôt, et le travail à long terme qui
consiste à favoriser des habitudes saines, à bâtir une communauté plus résiliente et plus inclusive
et à plaider en faveur de politiques publiques équitables. Peter a ensuite fait le point sur l'année
écoulée. 10 000 paniers alimentaires d'urgence ont été distribués à plus de 2 000 ménages ; 31
416 repas ont été servis et 40 516 collations ont été offertes dans le cadre de programmes
parascolaires. Au total, plus de 5 200 personnes ont été touchées par les programmes du Dépôt.
À la fin de l'année 2022, nous fournissions environ 1 200 paniers alimentaires d'urgence par mois
et jusqu'à 144 nouvelles familles s'inscrivaient chaque mois.

Peter a ensuite remercié l'incroyable équipe du Dépôt pour son dévouement, sa passion et son
sens de l'innovation.

Adoption de l'ordre du jour, nomination du président, du secrétaire et des scrutateurs

Proposition d'adoption de l'ordre du jour.
Proposée par Maurene White et secondée par Steve Karook.
La motion est adoptée à l'unanimité.



Proposition d'accepter Peter Guay comme président de la réunion, Janet Burtch comme secrétaire
et Karima Dajani et Caitlin Hayward comme scrutateurs.
Proposée par Ingrid Hings, appuyée par Micheline Gosselin.
La motion est adoptée à l'unanimité.

Approbation du procès-verbal de l'AGA 2022

Barbara Levick propose d'accepter le procès-verbal de l'AGA de 2022. La proposition est
appuyée par Steve Karook.
La motion est adoptée à l'unanimité par les membres présents à la réunion de 2022.

Rapport du conseil d'administration et ratification des actes posés - Peter Guay, président
du conseil d'administration

● Le conseil d'administration du Dépôt s'est réuni 6 fois cette année. Nous sommes restés
très actifs pour nous assurer que nous faisions tout ce que nous pouvions pour soutenir
l'organisation alors que nous continuons à nous débattre avec les défis posés par
l'augmentation constante de la demande causée par l'augmentation du coût de la vie et les
nombreux nouveaux arrivants dans notre communauté.

● En tant que conseil d'administration, notre rôle est principalement un rôle de supervision
et d'orientation stratégique et nous avons donc continué à faire de notre mieux au cours
de cette année de transition et d’adaptations.

● En tant que conseil d'administration, nous avons également passé du temps à développer
et à renforcer la structure de nos comités.

● De cette manière, nous pouvons approfondir des dossiers spécifiques, tout en engageant
des membres de la communauté en dehors du conseil d'administration.

Engagements en matière de lutte contre l'oppression suite aux consultations de l'année
dernière: 9 engagements

● Afin de minimiser les obstacles à nos programmes et services, nous continuons à évaluer
notre travail de manière critique et à apprendre à intégrer davantage de pratiques
anti-oppressives et antiracistes dans notre travail, et à faire du Dépôt une organisation
inclusive à tous les niveaux.

● Pour ce faire, nous avons travaillé avec deux groupes de consultants, consulté divers
groupes de parties prenantes - beaucoup d'entre vous ont probablement participé à nos
groupes de discussion et à l'événement du mois de mai dernier.

● Il est très important pour nous de rendre compte de ce travail et de vous faire savoir où
nous en sommes, que nous continuons à évoluer dans notre travail et qu'il s'agit d'un
processus continu d'apprentissage et de désapprentissage en tant qu'organisation.

● Grâce à ce processus et à ce que nous avons entendu lors des consultations et appris lors
des formations, nous avons créé une série d'engagements contre l'oppression qui nous
aideront à guider notre travail et à élaborer un plan d'action.

● Tasha et Peter lisent ensuite les 9 engagements aux membres.



Pierre Zariffa propose de ratifier les actes commis et la motion est appuyée par Bonnie Soutar.
La motion est adoptée à l'unanimité.

Rapport de la directrice générale - Tasha Lackman, directrice générale

● Tasha remercie toutes les personnes impliquées dans l'année écoulée au Dépôt - les
participants, les bénévoles, les donateurs et les partenaires.

● Le soutien de tous a permis au Dépôt de répondre à l'augmentation exponentielle de la
demande tout au long de l'année écoulée. Décembre 2022 a été le mois le plus chargé de
l'histoire de l’organisation.

● Tasha a schématisé et expliqué les valeurs fondamentales du Dépôt - justice sociale et
solidarité, équité, dignité et respect, ouverture et attention.

● Tasha a également réitéré la nécessité pour la communauté de mettre la pression sur les
différents niveaux de gouvernement afin d'obtenir les changements structurels nécessaires
pour lutter contre l'insécurité alimentaire.

Rapport du comité des nominations - Caitlin Hayward, membre du personnel et membre
du comité des nominations, a présenté le rapport en l'absence de Bernicy Fong.

● Caitlin annonce que Robyn Dalton et Pierre Zariffa ont terminé leur mandat
conformément aux règlements généraux. Elle les a remerciés pour leurs nombreuses
années de leadership et de dévouement à la croissance du Dépôt.

● Samuel Oslund, Debra Brind'Amour et Alexis Katsansis ne continueront pas à siéger au
conseil d'administration pour un autre mandat. Elle les a remerciés pour leur engagement
et leurs années de service.

● Le mandat de Janet Burtch a pris fin et elle a accepté de continuer pour un autre mandat.
● Conformément à nos statuts, le conseil d'administration doit compter entre 9 et 15

membres. 7 postes seront occupés par des membres actuels du conseil d'administration.
Le conseil d'administration a décidé de lancer un appel pour 4 membres supplémentaires.

● Il y aura toujours des postes à pourvoir dans les comités afin d'attirer de nouvelles
personnes.

● Les quatres candidats sont présentés.

Élections au conseil d'administration :

● Réélection de Janet Burtch
● Élection de Philippe Arnold, Carolyn Della Rossa, Ronald Rudin et Quynh Vu.

Barbara Levick propose d'accepter les nouveaux membres du conseil d'administration, ce qui est
appuyé par Maurene White.
La motion est adoptée à l'unanimité.



Présentation et approbation des états financiers vérifiés 2021-2022 (pour l'exercice clos le
31 mars 2022) - Pierre Zariffa, trésorier

Pierre Zariffa présente les états financiers annuels aux membres et souligne les points suivants :

● D'un point de vue administratif, notre exercice financier s'étend du 1er avril au 31 mars.
● Pierre présente Carolyn Della Rossa, la nouvelle présidente du comité des finances.
● Les états financiers pour l'année se terminant le 31 mars 2023 ont été vérifiés avec des

résultats satisfaisants par notre vérificateur Ron Amstutz.
● Dans l'ensemble, le Dépôt est en très bonne santé financière.
● Une autre année financière solide pour le Dépôt qui continue de croître pour répondre aux

besoins changeants de la communauté.
● Le Dépôt a la chance de pouvoir compter sur un écosystème très généreux de bénévoles

et de donateurs, qu'il s'agisse de gouvernements, de fondations ou de donateurs
individuels ; Pierre a exprimé ses remerciements pour leur soutien continu.

● Du point de vue de la gouvernance, le comité des finances s'est réuni 6 fois au cours de
l'année fiscale et a accueilli 2 nouveaux comptables professionnels au sein du comité au
cours de l'année (Carolyn Della Rossa / Quynh Vu).

● L'année s'est achevée avec un déficit d'exploitation de 133 601 dollars, soit un déficit
inférieur à celui prévu dans notre budget pour l'année.

● Les revenues s'élèvent à 3,1 millions de dollars pour l'année, soit une augmentation de
400 000 dollars par rapport à l'année précédente, ce qui représente une amélioration de
près de 15 %.

● Les dépenses s'élèvent à 3,3 millions de dollars pour l'année, ce qui est supérieur au
budget, principalement en raison de l'augmentation de la demande et du coût de l'aide
alimentaire d'urgence.

● Les dépenses administratives globales, en pourcentage des dépenses globales, s'élèvent à
11,5 %

● Le bilan du Dépôt est très sain, avec 1,9 million de dollars en liquidité financière au 31
mars 2023, dont 630 000 dollars continuent d'être réservés pour le futur bâtiment.

Susan Kessler propose d'approuver le rapport du vérificateur pour 2023 et la motion est appuyée
par Robyn Dalton.
La motion est adoptée à l'unanimité.

Nomination du vérificateur pour 2023-2024 - Pierre Zariffa, trésorier

Jan Burtch propose de nommer Ron Amstutz vérificateur du Dépôt pour l'exercice 2023-24 et la
motion est appuyée par Robert Louson.
La motion est adoptée à l'unanimité.

Rapport du Comité stratégique - Robyn Dalton, membre du conseil d'administration

● Robyn décrit le travail du comité stratégique, qui comprend des membres du conseil
d'administration et du personnel. Elle souligne l'inquiétude au sujet d'un foyer permanent



et le désir que le Dépot soutient la création d'un centre communautaire réunissant de
nombreuses organisations qui sont alignées pour mieux servir la communauté. Le
processus de planification stratégique nous aidera également à trouver l'équilibre entre
ces trois priorités concurrentes, mais complémentaires :

● Répondre aux besoins immédiats (qui augmentent)
● Être un catalyseur de changement (faciliter le changement, l'influence politique

et la défense des intérêts, les stratégies de lutte contre la pauvreté, les
déterminants de la santé à long terme, démontrer ce qui est possible).

● Objectifs à long terme de construction et de facilitation d'une "communauté
nourricière" (à l'intersection de la sécurité alimentaire, de la souveraineté
alimentaire et des communautés résilientes) : appartenance, connexion, échange
de connaissances, solidarité, justice alimentaire, voix, construction de réseaux,
accompagnement.

● Nous poursuivons cette réflexion et le comité stratégique continue de se réunir
régulièrement pour faire avancer le processus.

● Un processus de planification stratégique sera lancé cet automne.

Rapport du comité de gouvernance - présenté par Peter Guay dans l’absence de Peter Riddell

● Un nouveau comité a été créé cette année.
● Il s'est réuni deux fois et a tenu un certain nombre de réunions de travail informelles entre

ses membres.
● Les mandats du comité des finances et de l'audit et du comité de gouvernance ont été

créés.
● Les mandats des autres comités sont en cours de réalisation, de même qu'une vue

d'ensemble de la gouvernance générale de l'organisation.
● En outre, une formation sur la gouvernance pour le personnel et le conseil

d'administration a eu lieu en février.

Appréciation de la communauté

Peter invites les principaux membres du personnel à exprimer leur reconnaissance aux différents
acteurs de notre communauté qui ont fait une telle différence cette année en construisant la
communauté et en assurant le bon fonctionnement des choses pendant une période difficile.

● Marguerite Kinfack a remercié le personnel pour son travail inlassable au cours d'une
autre année difficile ;

● Jennifer Moran a remercié les innombrables bénévoles ;
● Julie Kourakos a remercié les donateurs pour leur soutien continu ;
● Kim Fox a remercié les participants ;
● Renate Betts a remercié les partenaires communautaires ;
● Kristin Perry a remercié les jardiniers et la ville pour leur partenariat croissant ;
● Nicolas Braesch a remercié les agriculteurs, les boulangeries and other partners

Peter a ensuite remercié les membres sortants du conseil d'administration, et Robyn Dalton a
remis un certificat de reconnaissance à Pierre Zariffa pour ses services en tant que trésorier.



Période de questions de la communauté

L'interaction avec les membres du public a été très animée et les questions nombreuses. Parmi
les sujets soulevés était la possibilité de demander aux participant.e.s du programme de paniers
d’urgence une copie de leur déclaration de revenus et la possibilité de mettre sur pied un
programme de formation professionnelle pour les participants du Dépôt. Tasha et Peter ont
répondu aux questions.

Levée de la séance - Peter Guay

Le président Peter Guay clôt la réunion en remerciant l'équipe de s'être préparée sans relâche
pour assurer le bon déroulement de la réunion et en remerciant les membres de s'être exprimés et
de leur engagement envers l'organisation.

Une motion de clôture de la réunion est proposée par Caitlin Hayward et appuyée par Susan
Kessler.
La motion est adoptée à l'unanimité.

La réunion est levée à 20h34.

Procès-verbal rédigé et respectueusement soumis par Janet Burtch.


